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Ata da 50ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 18 de Agosto de 2015. 
 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos Dezoito (18) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariada pelo Edil 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da 

Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Antônio Oliveira Braga, Francisco 

Adaldécio Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

Ausentes: Antonio Claúdio Ferreira Gomes, Christianne Marie Aguiar Coelho, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Vicente Paulo Albuquerque e Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Ata da 49ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidos os seguintes documentos: Projetos de Lei nº: 1897/15, de autoria do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), Altera o Art. 1º da Lei nº 996 de 14 

de abril de 2010, e dá outras providências;  Projeto de lei nº 1898/15,  de autoria do 

Vereador  Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”(PP), Dispõe sobre a proibição 

de celebrar ou prorrogar Contratos com pessoas que tenham parentesco até 3º grau 

com Prefeito, vice-Prefeito, Vereadores e ocupantes de cargos em comissão, e dá 

outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº653/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Concede Menção Honrosa a APAE de Sobral. Foram 

lidas as Indicações nºs: 695, 696, 697 e 698/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indicando a colocação de placas indicativas com a metragem de percurso 
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percorrido nas imediações do Parque da Cidade e Poliesportivo, para a prática de 

caminhadas; realização de concurso Municipal de Presépios com premiação 

interbairros, como forma de promover, dinamizar e preservar a cultura popular de 

presépios natalinos, valorizando as técnicas artesanais e artistas locais e a 

revitalização paisagística do Parque da Cidade e  699/15, de autoria do Vereador 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PROS), Indicando o 

recapeamento asfáltico da rua José de Alencar, bairro Domingos Olímpio. Foram 

lidos e aprovados os Requerimentos nºs: 423, 424, 425, 426/15, de autoria do 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha(PROS), solicita informações sobre a empresa 

ganhadora da licitação para colocação e manutenção das placas toponímicas para o 

município de Sobral; sobre as quantidades de unidades consumidoras de água 

abastecidas por esta  autarquia nas localidades de  Vassouras, Boa Vista dos Aprígio, 

Boa Vista dos Paiva e Pedrinhas distrito de Taperuaba; sobre a quantidade de 

domicílio e respectivas  quantidades de moradores atendidos pelo centro de controle 

de Zoonoses nas localidades de Vassouras, Boa vista do Aprígio, Boa vista dos Paiva 

e Pedrinhas, distrito de Taperuaba e a quantidade de unidades consumidoras de 

energia elétrica nas localidades de Vassouras, Boa Vista dos Aprígio, Boa vista dos 

Paiva e Pedrinhas, distrito de Taperuaba; 430, 431 e 433/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicitando sinalização de tráfego horizontal e 

vertical na sede do distrito de Bonfim; construção de um moderno sistema de 

saneamento básico com caixas coletoras de esgotos na sede da Vila de Várzea 

redonda, Bonfim e manter o compromisso com a Associação de pais e Amigos dos 

Excepcionais; 432/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

”Junior Balreira” (PMDB), solicitando audiência pública no dia 31 de agosto de 2015, 

para discutir sobre a prestação dos serviços disponibilizados à população pela Coelce; 

434/15, de autoria do vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” 

(PROS), solicitando a inclusão dos nomes dos soldados do Corpo de Bombeiros 

Militar, na sessão Especial para uma honrosa homenagem ao dia do Soldado. Pela 

ordem o Vereador Gerardo Jovani Romão, registrando nos anais da Casa o 

aniversário do Vereador Francisco Linhares da Ponte, do ex-Vereador Fernando 

Ibiapina Solon e de sua irmã Maria. Pela Ordem o Vereador Estevão Ponte Filho, 

registrando a presença dos Bombeiros Civis nesta Casa.   GRANDE EXPEDIENTE.  O 
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Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro 

(PV), iniciando seu pronunciamento lamentando sobre o aparte do Vereador Sílvio 

Ávila Cunha, que falou na Sessão da Semana passada, de que a saúde do Distrito de 

Taperuaba estava muito boa.  Em aparte Gilmar da Cruz Bastos, comentou sobre o 

fato. Continuando o orador exibiu vídeo sobre: Uma ambulância da Prefeitura que se 

encontra apreendida na polícia, por irregularidade. Em aparte Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, comentando sobre o absurdo. Comentou sobre a perseguição da 

Prefeitura para com os comerciantes de Sobral.  Neste momento recebeu aparte do 

Vereador Francisco Adaldécio Linhares. Em aparte o Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, comentando sobre a troca de lâmpadas no distrito de Jaibaras. 

Continuando o orado lamentou a ausência do prefeito na Cidade de Sobral. Abordou 

sobre: a compra de imóvel em Fortaleza, por parte do Prefeito; Cadê o dinheiro da 

Usina de asfalto de Sobral. Propinas recebida pelo irmão do prefeito (Chefe de 

Gabinete Luciano). Neste instante foi interrompido pelos apartes dos Vereadores 

Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos e Francisco Linhares da Ponte, os quais 

se manifestaram quanto a campanha do presidente do SAAE, feito em emissora de 

rádio, conclamando aos devedores da autarquia para pagarem suas dívidas em 

atraso.  Pela Ordem a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, lamentando 

sobra a falta d’água no distrito de Caioca. O segundo e último orador inscrito na 

tribuna foi o Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(PMDB), mostrando sua satisfação em ter conseguido junto ao Governo do Estado, 

através do Projeto São José, o abastecimento d’água para as localidades de Pedra 

Branca, Formosa e Purpurema, bem como o saneamento. Em seguida exibiu um vídeo 

sobre o assunto. O orador comunicou que futuramente a localidade de Varzea da 

pedra também receberá água potável. Em aparte os vereadores Gerardo Jovani 

Romão e Antonio Oliveira Braga, parabenizando o orador por sua conquista. 

Continuando o Orador disse só ter que agradecer. Um outro assunto abordado pelo 

orador, foi com relação a audiência pública com a Coelce.  Abordou outro assunto, o 

da comunidade de Corte oito, que vem tendo problemas com a Coelce; Em aparte   

Francisco Linhares da Ponte, comentando sobre o assunto. Finalizou o orador 

exibindo vídeo sobre benfeitorias conseguidas, no Bairro Sinhá Saboia. Pela Ordem o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, comunicando que o Vereador Francisco Rogério 
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Bezerra Arruda, encontra-se enfermo acometido de dengue. Pela ordem o Vereador 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, levantando questão sobre a Associação de 

Caioca, solicitando da Mesa que fosse feito a leitura do despacho do Ministério 

público sobre a mesma. Pela Ordem o Vereador Antonio Oliveira Braga, justificando 

sua ausência na Sessão do dia 17 de agosto de 2015. Pela ordem o Vereador Adauto 

Izidoro Arruda, parabenizando o trabalho feito pela Associação Comunitária do 

distrito de Caioca. O Vereador Gilmar da Cruz Bastos, também fez comentários sobre 

Associações. Pela Ordem Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, pedindo informações a 

presidência da Casa em relação a transmissão da Sessão da Câmara Pela internet.  

ORDEM DO DIA:   Foram aprovadas em Única votação as Moções nºs: 021/15, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), Apresenta 

Votos de Congratulações em agradecimento e reconhecimento ao Dr. Francisco Cesar 

Pierre Barreto Lima, pelos relevantes serviços de incentivo à cultura Sobralense e 

022/15,de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), apresenta 

Moção de Congratulações a Diocese de Sobral pela visita da imagem de Nossa 

Senhora Aparecida. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada 

pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


